Секция «Финансовые аспекты государственного аудита»

Современные подходы к оценке вероятности несостоятельности (банкротства) корпорации

Научный руководитель – Захаров Игорь Васильевич

Гацаев Дени Шамуевич

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа государственного аудита, Москва, Россия E-mail: deniqatsaev95@mail.ru

Понятие «банкротство» нередко связывают с крахом бизнеса и долговой тюрьмой для лица, которое не может рассчитаться по финансовым обязательствам. В условиях современной экономики и принятия законов, которые должны отвечать ее требованиям, несостоятельности придается несколько иное значение.

Проблема прогнозирования возможного риска банкротства предприятий на современном этапе развития промышленности и производства в рыночной экономике по-прежнему актуальна. Многие коммерческие предприятия различных форм собственности в настоящее время оказались на грани банкротства, так как предприятие стало неспособным обеспечить выполнение требований кредиторов в полном объеме в течение трех месяцев. Условия неопределенности, в которых осуществляется хозяйственная деятельность корпораций в рыночных отношениях, повышают риски банкротства предприятий [4].

Анализ деятельности корпораций показывает, что для решения такой проблемы необходима инновационная система методов диагностики вероятности рисков банкротства предприятия и защиты его от наступления банкротства. Современные компании недостаточно полно используют различные приемы и методы, на основании которых осуществляется прогнозирование финансовых показателей деятельности предприятия и оценивается риск банкротства корпораций в условиях неопределенности.

Выбор методики оценки банкротства корпорации, усложняется наличием большого количества существующих подходов к оценке финансовой устойчивости корпорации [1]. Анализ отечественной и зарубежной литературы показывает, что для анализа риска банкротства конкретного российского предприятия необходимо комплексно подойти к выбору моделей анализа банкротства и самому процессу анализа показателей финансовой деятельности компании [2,3]. Это значит, что нужно использовать (при необходимости) все существующие модели оценки банкротства предприятия, при этом делая акцент на конкретные стороны анализируемой финансовой деятельности компании и специфику отрасли.

Комплексный подход к оценке риска банкротства корпорации, заключается в следующих этапах: качественный анализ, состоящий из аналитического подхода и коэффициентного анализа; количественный анализ, проводимый на основе MDA-моделей и/или Logit-моделей; принятие решения о финансовой устойчивости предприятия на основе качественного и количественного анализа.

Именно обоснование необходимости комплексной оценки банкротства предприятия, заключающейся в использовании комплекса количественных и качественных методов диагностики финансового состояния предприятия, представляет собой прикладную значимость исследования.

Источники и литература

- 1) Негреева, В.В. Исследование актуальных стратегий антикризисного управления в отечественном бизнесе / В.В. Негреева, Е.И. Алексашкина, И.А. Селезнев // Научный журнал НИУ ИТМО. Серия «Экономика и экологический менеджмент». − 2018. № 1.
- 2) Перерва О.Л. Сравнение эконометрических моделей и методов бизнес-аналитики предсказания банкротства предприятий / О.Л. Перерва С. Е. Степанов, С.С. Незимова // Интернет-журнал «НАУКОВЕДЕНИЕ». 2017. № 6. Т. 9. Режим доступа: https://naukovedenie.ru/PDF/82EVN617.pdf
- 3) Федорова Е. А. Модели прогнозирования банкротства: особенности российских предприятий / Н. А. Федорова, Е.В. Гиленко, С.Е. Довженко // Проблемы прогнозирования. 2013. № 2. С. 85–92.
- 4) Яковлева И. Н. Как спрогнозировать риск банкротства компании в системе рискменеджмента [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.profiz.ru/se/4_08 / sprognozirovat_risk_bankr/